

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városházaképcsület. Telefonszám: 4.

A debreceni színészet

most éli legválságosabb idejét. Ha visszatekintünk hatvan éves múltjára, soha elárultabb helyzetben nem volt, mint manapság. Szomorú, válságos helyzete szorosan összefügg az ország közgazdasági viszonyaival s a mai idők kulturális lehetőségeivel.

A debreceni „Csokonai színház” mindenkoron történelmi hivatást töltött be, mint Debrecen város színháza. És a legkiválóbbakat nevelte a magyar színjátszásnak, köztük Blaha Lujzát is a nemzet csalóányát. Molnár László, Odry Lehel, Bercsényi, Bodó, Rónai, Vizváry, Zilahy, Pethes, Rózsahegyi, hogy csak a legkiválóbbakat említsük, — mind itt kezdték pályafutásukat, hogy ragyogó csillagai legyenek a magyar alakító művészetnek.

Hosszu sora a magyar kiváló művészeknek innen indult el szűk határok közé szabott pályafutására. Pedig a magyar művész, színpadi alakító mester mindig volt olyan, mint az angol, a francia. Csak nem ismerték őket: az Ujházyakat, a Nadaykat, a Jászay Marikat, a Csillag Terézeket.

Debrecen mindenkor előkészítő iskolája volt a magyar színművészek érvényesülésének. Politikailag Kossuth Lajos szerint „vég vára” a magyarságnak, színművészi szempontokból egyik erős bástyája a magyar színpadi irodalom — művészeti törekvéseknek.

Mi, — akik teljes szeretettel dajkáljuk a debreceni színészet ügyét, nem tekintünk személyekre.

Nem tekintünk arra, hogy most Kardos Géza igazgatója Thalia kátyuba jutott szekerét.

Mi a debreceni színészet jövőjét nézzük csak s annak jól felfogott érdekében kérjük a város hatóságát, közönségét, minden egyes művelt polgárát, a maga szavazatával, egyszerű kívánságával nyújtson módot arra, hogy a debreceni színészetet mentjük meg a dekadenziától, a visszafejlődéstől.

Minden erősségünket elvetjük. Egyetlen fegyverünk maradt meg, a kulturális felnyitók. A négy egyetemünk, a harminc színházunk, a könyvtáraink, a muzeumaink.

Ezeket legalább mentjük meg a jövőnek s ezek közt biztosítsuk a debreceni színház jövőjét.

Sz. Z.

Presbiterek konferenciája.

A tegnap este konferencia volt az ideai presbiteri konferenciának az utolsó, egyszersmind befejező része. A hitotartott Nagy Lajos hitoktató lelkész, aki ifjú lelkének boldog reménységével beszélt a jövőről. Nagy József főgondnok üdvözölte a megjelenteket, azok között különösen F. Varga Lajos esperest. Azután dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző tartotta meg a debreceni egyház jövőjéről szóló hatalmas előadást. Nehéz a tárgy, amelynek megoldását reá bízták, mert ki lát bele a jövőbe. Nem érdemes jósolni, mutatja az ós héber próféták sorsa. Most jövőmondásra nincs szükség és nem is tanácsos. A mai kor fiainak büntetést jósolni nem lehet. A képzelt szárnyait összeköti, nehogy veszedelmes ujtó legyen. Száz meg száz kérdést vehetünk elő. Két tárgyról óhajjt beszélni, mi lesz es mi legyen a szerepe a debreceni egyháznak az egyetemes magyar református egyháza. Külső és belső építésre van szükség. A külső építéshez szükséges, hogy Debrecen szellemi központ legyen és belül a belmisszióval megizmogadjék. Debrecen sokkal inkább lehet központ, mint Budapest, mert a legtípikusabb magyar város, a legkompaktabb kálvinista vidéken fekszik, református jellegű egyeteme van, szemben Budapesttel. Debrecen szent város. Nem az ország fővárosa, tehát a mindenkorai politikai változások-

tól mentes lehet. Az elszakított részek reformátussága ide tekint. Mellettünk az igazság és jog beszél. Itt igen értékes pillérekkel támasztotta alá érveléseit. Kötelességünk sikra szállani, hogy a református egyház egységét vissza állítsuk. A belmisszió olyan mozgalom, amit saját hivei között fejt ki az egyház. Allítja, hogy Debrecennek 26 lelkésze van, akik között nincs különbség azért, mert rendes-, segéd-, vagy hitoktató lelkész. Ezek dolgozhatnak. Itt van a 70 tagu lelkésztöbbség, melyhez csatolhatjuk a theologus ifjuságot is, mely utóbbi úgy kell tanítani, hogy legyen benne lelkesedés, hit és önfeláldozás. Egyházkörök szervezését sürgeti, melyhez nagyobb előkészítést kíván. Ma egy újjaalakuló társadalomban élünk s ezért szükség van arra, hogy egváni lelki gondozással erősítsük az egyházat.

A nagyszabású előadást hosszantartó éljenzés és taps követte. Magát az előadást még értékesebbé tették a hozzászólások.

A második konferenciát Szele György lelkész-elnök szép záróbeszéde és imádsága fejezte be, mely után közös vacsora volt a kollégium internátusában, ahol értékes felkőszőntők hangzottak el. Zámory Sándor segédlelkész énekel, Uray Sándor lelkész harmónium kísérete mellett, Peleskő Sándor segédlelkész szavalt. A vacsora 11 órakor ért véget.

A debreceni orvosok üdvözlik a népjóléti minisztert.

Az Országos Orvosszövetség debreceni fiókjá tegnap tartotta évi közgyűlését a városháza nagytermében dr. Szontagh Félix egyetemi tanár elnökele alatt.

Ismeretes, hogy Vass József népjóléti miniszter néhány nap előtt elhangzott parlamenti nagyszószólásában igen meleg hangon emlékezett meg a magyar orvosi kar ténykedéséről. Szerinte az orvosok erős védőbástyái közegészség-

ségügyünknek, akiknek ezért tekintély és tisztelet jár, mert hiszen a közegészségügy nemcsak a betegek kérdése, hanem az egészségeseké is. Az orvosok üléseből kifolyólag dr. Bruckner Ernő főorvos indítványára a debreceni szövetség feliratilag fogja ez alkalomból üdvözölni Vass József népjóléti minisztert és előtte az orvosi társadalmat ért ezen elismeréseit köszönetét fejezi ki.

A nemzetgyűlés elfogadta a kultusz-tárca költségvetését.

Budapest, február 25. A nemzetgyűlés ma folytatta a kultusz-tárca költségvetésének tárgyalását. A hátralevő tételre több hozzászólást, melyekre gr. Klebelsberg Kunó adta meg a választ.

Maday Gyula kéri a kultuszminisztert, hogy a színházak erkölcsrontó hatását kísérje figyelemmel és ha lehet, rendszeresítse a cenzurát a színházaknál ép úgy, mint ahogy azt teszik Németországban. Klebelsberg kijelentette, hogy a felhozott sérel-

mekkel foglalkozni fog.

A többi tételre felszólaló nem lévén, a kultusz-tárca részleteiben is elfogadottnak jelent ki az elnök.

A honvédelmi tárca költségvetése.

Ezután a Ház a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalására tért át, melyhez hozzászóltak Rubinek István, Csáky Károly honvédelmi miniszter.

Csáky Károly honvédelmi miniszter felszólalása után a Ház a honvédelmi tárca költségvetését részleteiben vita nélkül elfogadja és ráter a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalására.

Az elnök javaslatára a Ház kimondja, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja és azon a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalását folytatják.

Szabó József interpellációja után az ülés fél 6 órakor véget ért.

A Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusának megnyitása.

Tegnap délután nyílt meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusa dr. Elischer Gyula, az európai híru röntgenológusnak előadásával. A tudós előadó a Röntgen-sugarakkal ismertette meg a közönséget.

A múlt század nagyszabásu természettudományi felfedezései között első helyen áll a gázok elektromos vezetésének tana és a Röntgen-sugarak felfedezése. Rövid áttekintést adva az elektromosság tanáról a katódsugarakat ismerteti; az ezekkel kapcsolatos sugárzás útján jönnek létre a Röntgen-féle X sugarak. Ezen felfedezés után 27 évvel ma ott tartunk, hogy az egész emberiség részül annak áldásaiban.

Előadó részletezi a katódsugarak keletkezését és a vele kapcsolatos fénytűneményeket. Röntgen jött rá arra, hogy ahol katódsugarak találkoznak, ott bizonyos sugarak keletkeznek, amelyek a tárgyakon, tekintet nélkül azok összetételére, átvilágítanak. Ezek az X sugarak láthatatlanok és így csak hatásaiban ismerhetők meg. A sugarak a testeken áthatolva, bizonyos mennyiségben abszorbeálódnak és ezt az elnyerést értékesíti az orvosi tudomány. Jelentőségük kettős: egyfelől diagnosztikai, másfelől gyógykezelési célokra használhatók. Hogy milyen módon, arról a következő alkalommal lesz szó.

Héger Flóris dr. kereskedelmi iskolai tanár a német irodalom „Sturm und Drang” korszakáról beszél. Feladata kettős: egyfelől ismertetni akarja a korszak jellemző vonásait, másrészt e jellemző vonásoknak a drámairodalomban való jelentkezéséről kíván szólni.

A XVIII. század új irányának megindító fiatalemberek. Jelszavuk a függetlenség, visszautasítják az előző korszak hagyományait. E kor husz esztendeig tartott 1867--1887-ig.

Az új irodalmi elvek, a költői termékek és az egyes műfajok, mely utóbbiak között a dráma van túlsúlyban, ismertetése után előadó megemlékezik azokról az írókról, kik a kor irodalmára ha-

tást gyakoroltak. Bemutatja a kor kiváló reprezentánsait: Herdert, Schillert, Goetheket; isméteti működésüket, felfogásukat, műveiket.

Ekkor lép előtérbe a belletrizmus, de megjelenik a szentimentalizmus is, mely lassankint a legmagasabb fokra lép. A költők főleg szerelmi, házassági témákkal foglalkoznak; a politikától visszahúzódnak.

Mindezeket összefoglalva a „Strum und Drang“ kor lényeg-

ges jegyei: Szakit az idegen tartalommal és formával. A költészetben hatalmas tettvágy keres magának utat, mely az életben nem igen nyer kielégítést. Problémák számára hangulatot terem. A polgári felfogástól szabadulni akar. Végcéljai: az egyéniség teljes felszabadulása, az egyén előtérbe lépése.

A közönség mindkét előadót nagy figyelemmel hallgatta és melegen ünnepelte.

A város segít a Csokonai-színházon

Megirtuk annak idején, hogy Kardos Géza színigazgató kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy tekintettel a színház gyenge jövedelmére, részesítse támogatásban a színházat. A tanács egy bizottságot küldött ki a színház ügyeinek megvizsgálására, ennek a bizottságnak a javaslata a jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén került tárgyalás alá.

A bizottság szükségesnek látja, hogy a város segítsen a szin-

házon és ezért javasolja, hogy adjon az igazgatónak kamatmentesen 150 millió kölcsönt, melyet az 1925-26. évad folyamán négy egyenlő részben kell visszafizetni. A város házipénztára vállalja magára a színház tüzkárbiztosítását, amely mintegy 120 milliót tesz ki, továbbá a tüzelőanyag segélyt 7 vagonról 8-ra emelje fel.

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslatot elfogadta.

A „Jóteky Nőegylet“ fényes, látványos mitológiai előadással és tánccal egybekötött teaestélye március hó 7-ikén az „Arany-Bika“ disztermében.

Tegnap volt az első összejövetel a Kronos (az idő) című elragadóan szépek ígérkező előadás szereplőivel. Nagyon sokan voltak jelen városunk előkelő szép asszonyai és leányai, akik mind vállalták a nekik kiosztott szebbnél-szebb szerepeket, u. m.: a 24 óra: 12 nappali óra 12 szőke urleány, 12 éjjeli óra 12 barna urleány. — Továbbá a nap, hold, tüz, víz, levegő, éjkirálysága, auróra, szivárvány, alkony, csillagok, esthajnali üstökös stb., árnyak és Kronos (az idő) négy szakállas öreg, mind ragyogó és stilszerű jelmezekben

olyan megkapó látvány lesz, amire hasonló régen nem volt Debrecenben. — Az előadást páholylombokból és asztalok mellett élvezni majd a közönség. Előadás után tea és a nőegyleti tagok által összeadott pompás buffet elfogyasztása következik, amit meglepő olcsó árak mellett szolgál fel a Jóteky Nőegylet. Tea után tánc reggelig.

Jegyek, páholylombok és személyjegy Molnár utóda (Piac-ú., Városház alatt) kapható.

Felhívjuk a közönség figyelmét a magas művészi estélyre.

Sorozatos lopások a debreceni pályaudvaron és a vámraktárban.

A jegypénztár tette után nyomoz a rendőrség. — Jól szervezett banda fosztogatja a mozdonyokat és vámraktárt. — Három debreceni céget sokmillió erejéig károsítottak meg.

Elsőnek számított be az Egyetértés arról a csodálatos ügyességgel végrehajtott rablásról, melyet kedden este ismeretlen tettesek követtek el a debreceni pályaudvaron. Vakmerő alkulcsos tolvajok 7 és 8 óra között behatoltak a III. osztályú baloldali jegypénztár fülkéjébe és onnan az az napi bevételt 13 millió 800 ezer koronát elvittek. A helyszínen megejtett vizsgálat tisztázta a lopás előzményeit, amennyiben bizonyossá vált, hogy a Szathmáry Rózi jegykezelő kisasszony a zárlatos szabályszerűen megejtette és a kárt az esztendő őta zongorára félrespórolt pénzéből megejtette.

A tettes személyére vonatkozólag a helyszínen levezetett nyomozás semmi bizonyosat nem tudott produkálni.

A rendőr és vasuti személyzet semmi gyanúsat nem vett észre, mert a tettesek a kisasszony távollétében alkulcsal hatoltak be és emelték el a pénzt.

A nyomozást a rendőrség teljes erővel tovább folytatja.

Alig, hogy ennek a bejelentésnek az izgalmai elmúltak, a rendőrséghez újabb bejelentés érkezett.

A vasuti raktár mögött lévő Vámraktárban elhelyezett értékes árúk közül ismeretlen tettesek nagyobb mennyiségű textilárut elloptak.

A detektívek azonnal kiszáltak a helyszínre és jegyzőkönyvet vettek fel és kihallgatták a vámkezelő személyzetet. Az eddigi megállapítás szerint 3 és egy fél bal textilárú hiányzik, még pedig Bernfeld Sámuel, Piac-utcai és Katz és Schiff, Hatvan-utcai és Guttmann Dávid, Csapó utca 89. szám alatti kereskedők szállítmányaiból. A lopást kedden reggel 9 órakor vette észre Fazekas Balázs vámszéki tiszt és azonnal jelentést tett felelősöknek a különös leletről. A vizsgálat során kintunt, hogy a tolvajok a raktárnak a pályatest felé eső ablakát törték be és azon keresztül hatoltak be a helyiségbe és a város felé eső ajtó lakatját feszítő vassal lefeszítve távoztak el értékes ter-

hükkel.

A vámbírtalban most folyik a leltározás és csak ennek a befejezése után lehet biztosan megállapítani, hogy mi hiányzik a raktárból.

A rendőrség feltevése szerint a tettesek valószínűleg a betört ablakon át a közelben lévő hordóra kusztak és a felfeszített ajtón át nyugodtan eltávoztak és a lopott holmit átdobálták a MAV pálya falkeletén.

Határozott nyom még nincsen, azonban kézenlekvőnek látszik, hogy a merész lopást csakis a helyi vi-

Kiss Ferenc, a Nemzeti-Színház művészeinek fellépte Debrecenben.

Fellépnek még Forgách Rózi, Percel Sári, Márk Irén.

Páratlanul érdekes és magas művészi nivót reprezentáló estélyben lesz része Debrecennek március 12-én az Arany Bika disztermében. Az estély különleges értékű vonzó ereje Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház művészeinek szereplése lesz, aki az ország első színházához való visszatérése előtt felkeresi Debrecen, ahonnan hasonlíthatatlan ívelésű pályájára indult. Egészen szokatlan az a karrier, amelyet Kiss Ferenc néhány esztendő alatt megfutott s ma már a kritika egyhangú elismerése szerint a legélén van a magyar színészeknek, a közönség pedig annyira megérezte Kiss Ferenc öserejű tehetségének egyedülálló kiválóságát, hogy ma népszerűségben hozzáfoghat művésze Debreceni szereplésére legjobb műsor-zámat válogatta össze Kiss Ferenc s bizonyos, hogy Debrecen művészetszerető közönsége teljes számmal megjelenik az estélyen.

Kiss Ferenc mellett az estély műsorának csupa kiváló művész szereplése ad érdekességet; első-sorban Forgách Rózi, a Nemzeti Színház volt kitűnő művésznőjének és a Kamara Színház

szonyokkal ismerős egyének követték el.

A feltevést megerősíti az a körülmény, hogy a vasut állomáson

sorozatosak ezek a bűncselekmények.

Az utóbbi időben nemcsak a vasuti kocsikból tűnnek el az árúk, hanem a napokban egy mozdonyról a 8 milliós értékű feszültségmérő órát is ellopták. A sorozatos bűncselekmények valószínűleg megfontolásra készítik az államrendőrséget, hogy a megszüntetett vasuti kirendeltséget ismét visszaállítsák.

igazgatójának fellépe. Forgách Rózi ma egészen különleges értéket jelent a magyar színházi művészetben, kamara-színházhoz a párisi avant garde színházakhoz hasonlóan tisztá művészi programmal vezeti a főszínpadot maga, aki a Nemzeti Színház színpadán annyi sikert aratott.

Hosszabb idő után ismét a színpadon látja az estély közönsége Percel Sarit, a kitűnő táncművésznőt is, akit legutóbb a megszállott területek nagy magyar városai ünnepeltek, táncművészetét a legkiválóbb külföldi táncosokéhoz hasonlítva. A zongora kíséretet Marik Irén, a fiatal pianista gárda kiváló tagja látja el, aki önálló számmal is szerepel.

Az estélyt az Országos Színész Egyesület jöletti és a debreceni újságírók segélyalapja javára rendezik és a jegyek árát a gazdasági helyzethez mérten igen olcsón szabták meg. 6 személyes páholly 350,000, 4 személyes páholly 250,000, I. rendű ülőhely 50,000, II. rendű 40,000, III. rendű 30,000, erkély 25,000, állóhely 20,000 korona. A jegyek árusítását a napokban kezdik meg a Hegedüs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedések.

Szenzációs vallomás Leirer Amália gyilkossági ügyében

Nemcsak a nagy közönséget, hanem magát a rendőrséget is izgatja Leirer Amália bűnügyének eddigi eredménytelensége.

Talán a legérdekesebb vallomás tegnap délelőtt hangzott el. Egy újságkihordónő, ki a „Pester Lloyd“ estilapját szokta mindennap Leirer Amália lakására szállítani és szállította egész január elsejéig, megjelent tegnap délelőtt a rendőrségen és elmondotta, hogy mindig beszkokott kopogtatni Leirer Amália lakására és úgy emlékszik, hogy a gyilkosság napján, tehát december 22-én, a kopogtatásra

nem Leirer Amália, hanem egy férfialak nyitotta ki a szoba ajtaját.

Még sohasem történt meg, — hogy férfi vette volna tőle át az újságot. Gyanus volt neki a dolog, mert

azután többé nem látott senkit kijönni a szobából.

Az érdekes vallomás alapján a rendőrség most kiterjesztette a nyomozást ebben az irányban is és lehetséges, hogy ez az ismeretlen személy lesz a gyilkos.

Budapest, február 25. A rendőrség nagy titokban nyomoz Leirer Amáliának egyik legközelebbi hozzátartozója ellen. — Ma már csak ez egyetlen nyom maradt valószínűnek. Ma 45 tanut hallgattak ki eredmény nélkül. Ma délelőttől kezdve a rendőrség már határozott nyomon kutat, azonban a legnagyobb titoktartás mellett.

A rendőrségen az a kifejezett vélemény, hogy Leirer Amáliát minden körülmények között valamelyik legközelebbi hozzátartozója tehetett el láb alól.

Ezzel kapcsolatban az értekezlet után, amely háromnegyed óráig tartott, — Angyal László detektív főcsoportvezető utasítást kapott, hogy ebben az irányban most már a legradikálisabb nyomozást kezdje meg a legnagyobb titokban. A rendőrség megállapítása szerint már pozitív nyomon vannak, sőt annyi érdekes ténykörülmeny merült fel egy ilyen tanu ellen, hogy most már a rendőrségen is csak az utolsó lépéseket várják, hogy lecsaphassanak arra, aki a gyilkosságot elkövette.

HIREK

Napl rend:

Február 26., csütörtök. Protestáns: Sándor, római katolikus: Kord. Margit, görög katolikus: Porfir. Napkelte 6 óra 48 perc, napnyugta 5 óra 39 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ KIÁLLÍTÁSÚ ÉS ÉRDEKES BŐRTARTALMU NAPTART, HA 3 ELŐFIZETŐT GYŰJT AZ EGYETERTÉSRE. Az EGYETERTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes megelégedést érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETERTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkész, tanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

Dr. Magoss György polgármester ellen indított rágalmazási pörben a járásbíróság felmentő ítéletet hozott. Jánosi Zoltán, Debrecen III. kerületének volt nemzetgyűlési képviselője rágalmazás miatt feljelentette ifj. Magoss Györgyöt, dr. Magoss polgármestert és Nagy József református egyházkerületi főgondnokot. Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Mellán Dezső kir. járásbíró a debreceni járásbírószágon és a vádlottakat felmentette a rágalmazás vádjáról, mivel a tanuk vallomása alapján bebiztosított, hogy Magoss polgármester semmiféle rágalmazó kijelentést nem tett Jánosi ellen. Az ítélet jogerős.

A Nyugat írói Debrecenben. Kosztolányi, Krudy, Babits felolvasása. A Nyugat folyóirat írói az ország legelső írói gárdájából valók, március végén Debrecenben felolvasást tartanak, amelyen Kosztolányi Dezső, a kiváló lírikus, Krudy Gyula, Tersánszky Jenő, a kitűnő regényíró és mások fognak szerepelni.

Sajtó-nap Pocsajon. — A pocsaji református egyház elmúlt vasárnap, február 22-én tartotta meg sajtónapját. Debrecenből dr. Lencz Géza volt kint a szépen előkészített ünnepélyen, melyért az érdemes helybeli lelkész és feleségét illeti elismerés. A délutáni vallásos estélyen szerepeltek még Kósa Béla vértesi, Ördög Lajos pocsaji lelkész, Bede Géza tanító szavalattal. Ezenkívül voltak énekszámok. A nap egymillió fölül jövedelmezett a jótékony célra. Elismerés illeti meg a presbiteriumot, mely az egyházat anyagilag teljesen rendbehozta, harangot készíttetett, templomát renováltatta s az ünnepély rendezésénél is eljárt.

A izr. polgári leányiskola Jókai-ünnepsége. Tegnap délután tartotta meg az izr. polgári leányiskola sikerült Jókai-ünnepét. A műsor kimagasló pontja volt Beck Józsa tanárnő magas szárnyalású, gondolatokban bővelkedő ünnepi beszéde. — Ugyesen adták elő Jókainak Hivatal viselő nők című darabját Schön Olga, Vértés Magda, Berkovits Irén, Lebovits Ibolya, Weisz Lili, Frank Regína, Brodi Etlka, Durschlag Piroška, Burger Klára, Weisz Magda, Krauszmann Lili, Epstein Anna, Vadász Klára. A szereplők közül különösen Schön Olga tűnt ki színészi tehetségével, jók voltak a többiek is. A szép ünnepély az énekkar által előadott Népdalegyüttessel zárult.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban a lecsapódások kevés kivétellel megszüntek. A hőmérséklet az éjjeli lehűlés folytán kissé alacsonyabb lett, de a maximum tegnap a keleti részeken a 10 fok Celsiusot meghaladta. Időprognózis: Növekedő felhőzetrel és némi hőemelkedéssel esapadéokra hajló idő várható.

A Kalapüzem értesíti vevőköreit, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az általakításokat megkezdtek. Piac-utca 9. szám.

Konyhakéssel mellbeszurta magát egy debreceni kereskedő felesége.

Tegnap a késő délutáni órákban a Piac-utca 30. sz. házba hívták a mentőket. A házban lakó Hegedüs Árnin kereskedő felesége szokatlan módon öngyilkosságot kísérelt meg.

Először nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott, hogy merész szándékához bátorságot merítsen, majd magára zárva az ajtót, egy öreg konyhakéssel mellbeszurta magát.

Az ijedtség és a vérvesztés következtében a gyenge asszony eszméletét veszítve, elájult. Eb-

ben a helyzetben találták meg őt Frank Ernőné és édesanyja, akik épp látogatába mentek Hegedüs-néhez. Gyanusnak találták a zárt ajtót annál is inkább, mert az elkeseredett asszony már napokkal azelőtt egyre azt hajtogatta, „majd meglátjátok, én is úgy járok, mint Leirer Amália”. Ezért rendőrt hívtak és feltörték az ajtót és a szoba szőnyegén véreben fetrengve találták Hegedüs Árninnét. Orvosért szaladtak, aki első segínyt nyújtott, majd a mentőket hívták és ezek beszálították a sebészeti klinikára Hegedüs-nét. Állapota nem súlyos.

Pisztráng

Tonhal

Rajnai lazac

CSANAKNÁL

Piac ucca 51. sz.

Telefon: 70.

A tábla vádtanácsa sem helyezte szabadlábra Szép Miklóst. Szép Miklós gazdasági annak idején dr. Preinészberger Jenő vizsgálóbíró letartóztatta, mert súlyos gyanu merült fel ellene, hogy háziasszonyától ellopott 1600 dollárt. A védők a múlt héten a debreceni ítélőtáblához felebbeztek a törvényszék vádtanácsának azon határozata ellen, hogy a letartóztatási végzést helybenhagyta. A tábla vádtanácsa dr. Perjessy Mihály kuriai bíró elnökele alatt kedden foglalkozott az ügygel és helybenhagyta a törvényszék határozatát és Szép Miklós további fogvatartása mellett döntött.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Bíró János ügyében új tárgyalás lesz. 1922. évben Bíró János meggyilkolta apját, Bíró Gábort. Statárium lévén, kétél általi halálra ítélték, de a kormányzó kegyelme büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta. Büntetését a váci fegyházban tölti. Védője újan perújítással élt azon az alapon, hogy tettét a feletti erős felindulásban követte el, hogy apja családját súlyosan bántalmazta, késsel kergette és kiirtással fenyegette. A kir. törvényszék Koháry tanácsa ma tárgyalta az ügyet s Bod államügyész véleményének meghallgatása után helyt adott dr. Kuthi Sándor védő kérelmének s az újrafelvételt elrendelte. A vádlottat szuronyos őr vezette elő a váci fegyházból.

A Közhasznu Munkáskert Egyesület tudatja a bérlő közönséggel, hogy március 1-én, vasárnap délután 2 órakor a föld kiosztás meg fog történni, mindenki a saját telepén jelenjen meg.

Adóügyi előadás az iparosoknak. A sorozatos előadások folytatásaként vasárnap, azaz március hó 1-én délután 11 órakor az Ipartestület dísztermében dr. Diezsig Alajos kamarai segédtitkár tart előadást aktuális adókérdésekről. Az előadás keretében a forgalmi adó általánosításra is kitérés lesz, amikor is az iparosok a tekintetben is állást foglalhatnak. A előadáson az Iparos Dalegyet két számmal szerepel. Az Ipartestület felhívja tagjainak figyelmét ezen előadásra, s minél nagyobb számban való megjelenésüket kéri. Ipartestület.

Liener Béla fényképész felhívja a n. é. közönség figyelmét az újonnan kiállított fényképfelvételekre a Csapó-u. 1. szám alatti kirakataiban.

Az ügyvédek forgalmi adója.

Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlésén, február 22-én, bizottságot küldött ki, mely a pénzügyigazgatóság által kiszabott forgalmi adó általánynál kiszabta a tagok között. Az általánynál 170,000 koronától 3,600,000 koronáig terjedő összeg az egyes irodák szerint. A kereseti adót hasonló módon fogják szétosztani az egyes ügyvédek között.

Lantos Mór kényszeregyezése. A törvényszék ma tárgyalta Lantos Mór kényszeregyezését. Dr. Békés Kálmán vagyonfelügyelő jelentése alapján a hitelezők általában az egyezés elfogadása mellett voltak, a hitelteljes védelmet kérelmére elhalasztották.

A Debreceni Képes Kalendárium ára 35,000 korona. Viszont-eladónak magas engedmény. — Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Hussertés, vagy mangalica? Nagy érdeklődés nyilvánul meg dr. Rác Mihály gazdasági akadémiai tanár előadása iránt, — melynek címe: Mangalica, vagy hussertés? A kiváló képzettségű tanár a Debreceni Gazdasági Egyesület elnökségének felkérésére egy, a debreceni gazdák szempontjából különösen fontos problémát fog fejtegetni, nevezetesen, hogy milyen viszonyok között célszerű és gazdaságos a mangalica tartás, illetve a hussertés tartás. A rendkívül érdekesnek ígérkező előadás március 1-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel lesz megtartva a Gazdakör nagy termében. Belépti-díj nincs.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Ácsmesterek értekezlete. Felkérnek az összes képesített ácsmesterek, hogy e hó 27-én, azaz péntek délután 5 órakor az ipartestület kis tanácstermében tartandó értekezleten, a tárgy fontosságára való tekintettel okvetlen jelenjenek meg. Az elnökség.

Vezérkönyv: Szele Miklós: A népiskolai keresztyén vallástani módszertana megjelent. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben. Bolti ára 40,000 korona.

A Budapesti Filharmoniai Társaság Debrecenben. A Filharmoniai Társaság, mely legutóbb Dohnányi Ernő vezetésével alatt oly páratlan sikerrel működött, most Tittel Bernát, a világhírű dirigens vezetésével vidéki körútra megy, melynek első állomása Debrecen. Március 15-én lesz a hangverseny, melyen előadják Beethoven Szinfonia eroicáját is. Az este szolista Szentgyörgyi László, a fiatal csodahegedűs lesz, ki a multkor oly lázba ejtette a debreceni közönséget.

Steiner Ferenc a bécsi opera magyar származású világhírű kamaraéneke, a dal fejedelme, Zenekedvelők körében február 26-án este 8 órakor hangversenyez. Nemtagoknak jegyek a Méliusznál és Keszthelyi és Kronovitznál.

Meghívó. A február 27-én, pénteken délután 5 órakor az evangélikus iskola emeleti termében tartandó szülői értekezletre. Tárgy: Táplálkozási zavarok az angolkör és tuberkulózissal kapcsolatban. Előadja: Kiss Aladárné dr. Bészler Gizella, az iskola orvosa. A tanítótestület.

Előjegyzési, fali tömbnaplárak nagy választékban a Méliusznál.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál.

A Közhasznu Munkáskert Egyesület tudatja a bérlő közönséggel, hogy dughagyma és másféle magvak kiosztása megkezdődött.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Cigarettazik Ön? *Szedjen, Japán papirt!* Nagy emberek mondásából: *Ami a virágnak a napsugár, az a kereskedőnek, iparosnak a reklám, a hirdetés.*

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők

Szőrmézett velour-
Posztó-
Püsch-
Bársony-
} kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák, boák és muffok nagy választékban a legolcsóbban.

URAK!

Kemény fehérneműt hőféherre mossa és tükörfényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító, — Bika-épület.

ifj. Szanyi József biharnagybajomi hitvesgyilkost kötél általi halálra ítélte a bíróság

Jól emlékszik még olvasóközönségünk Szanyi József biharnagybajomi 100 holdas gazdára, akit hitvesgyilkosság vádja miatt február hó 6-án dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró letartóztatott.

Tegnap volt ebben az ügyben a fő tárgyalás a debreceni törvényszékben dr. Koháry József büntető tanácsa előtt. A vádat dr. Bod Kálmán ügyészségi alelnök képviselte, a védelmet dr. Gábor Jenő ügyvéd látta el.

A tárgyalást déli 12 órakor nyitotta meg a törvényszék és több tanu kihallgatása után fél 2 órakor berekesztette s csak délután 4 órakor folytatta. A délutáni tárgyaláson többtanukihallgatása, a vád- és védbeszéd elhangzása után a törvényszék este fél tizenegy órakor hirdette ki az ítéletet, mely szerint

ifj. Szanyi Józsefet szándékos emberölés vétsége miatt kötél általi halálra ítélte.

Az elítélt, védője, dr. Gábor Jenő által felebbezést jelentett be.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Febr. 26. Postás Katka, operette.
C) bérlet.
Febr. 27. Postás Katka, operette.
D) bérlet.
Febr. 28. Postás Katka, operette.
A) bérlet.

Postás Katka.

Zerkovitz dallamos zenéje esendült fel tegnap a debreceni színház nézőterén s Harmath Imre mókáin kacagott a közönség. A „Nótás kapitány” és a „Marica grófnő” után így érkezett el a debreceni színház műsorára a szezon harmadik slágere: a Postás Katka.

Az előadásban Kóbor Irén gyönyörű hangjával uralta az együttest s Szilágyi Marcsa a szezonban a leg nagyobb sikerét aratta. Az előadás sikeréhez hozzájárultak Halassyné, Szigethy, Rolkó, Markovits, Károlyi, Sötét, Hortobágyi, Csolnakossyné, Krompachi, aki nagyon szépen énekelt.

Felvonások után számtalanszor tapsolták ki a szerencsés és híres Marica grófnő után a műsor legkedveltebb darabja a Postás Katka lesz. (sz.)

Harsogó kacagás és állandó taps kísérte Zerkovitz Béla legújabb operettjének „Postás Katka” bemutatóját. A komikus, bizarr ötletekkel telített szövegkönyv párosulva Zerkovitz népszerű, fülbemászó zenéjével, igazán mulattató szórakozást nyújtanak.

Elfelejtí minden gondját és három órán át ki nem jön a kacagásból, ha a „Postás Katka” operette újdonság előadását megnézi.

Olcso helyárrakkal vasárnap délután „Nótás kapitány”.

Jó és olcsó fényképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

KÖZGAZDASÁG

Tartott Irányzat a terménytözsén.

Budapest, február 25. A terménytözsde irányzata ma nem mutatott változást és az árak is már legalább a kenyérmagvakban változatlanok maradtak, újból figyelmen kívül hagyva az amerikai buza egy centes áremelkedését.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kg-os 562.5—565, 77 kg-os 567.5—570, 78 kg-os 570—572.5, pestmegyei és fehérmegyei 76 kg-os 565—565.5, rozs 455—457.5, takarmányárpa 400—420, sórárpa 470—490, köles 285—295, zab 425—440, tengeri 260—262, korpa 235—237.5 ezer korona.

A korona 0-0072

Zürich, febr. 25. Páris 2705, London 2478, Newyork 520 és háromnyolcad, Brüsszel 2615, Milánó 2105, Amsterdam 208.55, Berlin 123 és hétnyolcad frank (100 billióra), Bécs 0.0073.35, Szófia 377 és fél, Prága 1540, Varsó 100, Budapest 0.0072, Belgrád 840, Bukarest 255.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,710-43 papirkorona.

Nagy lanyhaság az értéktözsden.

Budapest, február 25. A mai tözsde irányzata már teljesen a lanyha irányzat jegyében zajlott le, aminek természetes magyarázata a külföldi tözsdék lanyhasága, amelyekhez a pesti tözsde üzleti kapcsolatai követ kezében kénytelen igazodni. Ezt a körülményt a kontremín maga javára használta ki és sikerült az árfolyamot 2-3 százalékkal lecsorítani.

Nemzetközi lesz a Budapesti Árumintavásár.

Magyarország szanalásával kapcsolatos gazdasági haladásunk egyik igen öröndetes bizonyítékát látjuk abban, hogy ipari és kereskedelmi körünk a már két évtizede tartani szokott Budapesti Árumintavásárok az 1925. évben nemzetközi jelleggel fogja megtartani. E vásár tehát alkalmat fog adni az utóbbi évek alatt öröndetes megerősödött magyar ipari termelésnek a külföldi bevásárlói előtt való bemutatkozására, a vásár látogatói pedig alkalmat fognak találni a hazai termelés versenyképességének a külfölddel való összehasonlítására.

A vásár egész rendezésében lényeges átalakuláson megy keresztül, a melynek végrehajtása során a rendezőség számot vet mindazokkal a tapasztalatokkal, melyek egy a hazai, mint pedig a külföldi vásárok rendezésénél az utóbbi időben leszűrődtek. A Budapesti Nemzetközi Vásárt a budapesti kereskedelmi és iparkamara rendezi és 1925 április 18-tól április 27-ig fog megtartani.

A vásárral egyidejűleg a régi műcsarnok épületében tartja meg az Iparművészeti Társulat 40 éves lenni állásának alkalmából jubiláris kiállítását.

SPORT

A DKASE futball szakosztálya csütörtökön, pontosan 7 órai kezdettel tisztújító ülést tart, melyre egy a játékosokat, mint a szakosztály tagjait ezuton hívja meg a vezetőség.

DKASE vezetősége felkéri a futballesapat játékosait, hogy csütörtök este fél 7 órára a clubhelyiségben megjelenni sziveskedjenek.

2878—1925. II.

Hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy özv. Végh Andrásné és társai debreceni lakosoknak a Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében 10,869—1924. O. F. B. sz. a. kelt ítéletnek elnöki tanácsülésben leendő felülvizsgálata érdekében benyújtott kérelmére a hivatkozott ítéletet az O. F. B. elnöke a kérvényben érintett részében elnöki tanácsülés elé utalta. Debrecen, 1925 február hó 20.

A városi tanács.

2753—2758—1925. au.

Hirdetmény.

Az 1925. évre szóló általános kereseti adóbevallások, továbbá a jövedelem vagyonadó bevallások beadására.

A városi adóhivatal a következőket közli.

1. Az 1925. évi február hó 28-ig bezárólag kell beadni az 1925. évi általános kereseti adóra, továbbá az 1925. évi jövedelem vagyonadóra vonatkozó bevallásokat az adózó lakása szerint illetékes kerületi adóhivatalnál.

2. A bevallásokat kétféle hivatalos nyomtatványon kell eszközölni, melyek nem lesznek az adózóknak kikézbcsítve, ennél fogva tartoznak az adózók a városi kerületi adóhivataloknál az előállítási költség megtérítése ellenében beszerezni.

3. Bevallások kiállítására, továbbá, hogy kik kötelesek vallomást adni, a kerületi adóhivatalok adnak megfelelő utasítást.

4. Valótlan adatok bevallását az általános kereseti adónál mint adócsalást, a jövedelemadónál mint jövedéki kihágást büntetik. Debrecen, 1925 február 25-én.

Városi adóhivatal.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSÓ.

A TÁLTOSFIU.

— szerző —
Írta: OLÁH GÁBOR.

XLV.

Nagy, lomha, irdatlan ember, aki először kínálta borral; az ő bora savanyu, csipős volt. Ramosolyog alattomosan és rekedten szól:

— Jó a bor, kis asszonyka? Mi? Ugy-e jó? Igyunk — a maga egészségére...

Koccintottak. De a bora most még keserűbb. A kis asszony feje oly nehéz, mintha vaskondért borítottak volna reá.

Hazamegyek, — gondolja magában. Fel akar állani, de, különös: az egész sátor mozog; a talaj megindul a lába alatt és rohan, rohan, mint a sebes gőzös. Szédül. Vajon Mihály merre lehet? (Odakinn táncol az udvar hátulján, ahol senki nem látja. A kicsattanó képű menyecske már lankad, lankad, egészen odaborul a vállára. Hiej, ez a tánc, ez a tánc!)

Mégsem megyek haza. Lefekszem itt a házban, valamelyik szobában. Reggelre kialszom magamat. Soha még életemben nem ittam bort; ugy látszik, megártott. A nagytiszteletű ur piros bora... valami csodálatos! Édes mérget önthettek bele, mért ég tőle a fejem, az egész testem. Jaj, de szépen szól ez a muzsika! Arany, minden arany. Fényes felleg jár ma éjjel, nagyon mélyen ereszkedik alá, egészen elborit bennünket... egészen...

De kibukkan a fényes ködből két csillag. Ibolya-csillag. Kék csillag. Az ám, épen Zsuzsikára néz mindakettő. Lélek az, tudja jól, a jó Isten megbízásából szállottak le a földre. Lágyan zöngő szavak is hullanak alá, magasságos magasságból:

— Nem tudom, mi a bűn. De ha látom magát, édes bűnre szomjas a lelkem. Magdolna szerette a királyok királyát, pedig a bűnök leánya volt; és a fejedelmek fejedelme fölmelte magához a megvetett, lenézett, utcák leányát, mert a lelkében gyémánt ragyogott. Az vessen rá követ, aki büntelen...

Hol vagyok én? — révedezik a kis asszony kétfelé szakadó lelke. A nagy templomban zeng az ének? az orgona is szól? Jaj, hova beszélek... hiszen Jónáéknál vagyunk, a lakodalomban. Helyén van még az én eszem, azért, hogy egy kicsit ittam. Szégyellem magamat, rettentően szégyellem. Az uram agyonvág, ha majd hazamegyünk.

(Folytatjuk.)

TELEFON 10—04. SZ. INGYEN TELEKI UCCA 71.

sehol semmit, de jutányosan szakszerű munkát kap, ugy az electrotechnikai, mint mechanikai szakmában a

„HELIOS”

cégnél, Teleki ucca 71. sz. alatt. Elvállal mindennemű villamos világítási, erőátviteli, háziacsengő, telefon, távirószereleket, anyagokat raktáron tart. Electromos méréseket eszközöl. Orvosi, mérnöki, iskolai, fizikai műszereket, toronvóra művek, villamos óráberendezések, villamos gyógyászati készülékeket, villamos főző edényeket, vasalókat, fűtőtesteket, irógépeket és számoló gépeket. „Nacionál” kasszákat javít és ezek jókarban tartását minimális havi díjzással vállal. — Nikkelezés, akkumulátor töltés.

**A debreceni Textil munkások,
munkásnők és rokon szakmák**

1925. március hó 1-én
reggel 4 óráig tartó

TÁNCESTÉLYT

rendeznek a Munkás
Otthon (Margit-fürdő)
fényesen világított dísztermében.

»»»»»

A tánc kedvelő fiatalságot ez-
uton hívja meg a rendezőség.

MANDEL JÓZSEF

kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, diványok raktáron. Meg-
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

Elpusztíthatatlan Rábaszekér

kerekek, hintó gummikerekek

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

Czement-lapok,

kutgyűrűk, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon 308. szám.

**Nagy kamat! Fényes biztosíté-
tek! A legbiztosabb fedezet!**

**20--30--40 millió ko-
rona készpénz kölcsönt
keresünk azonnalra**

egyik, magas társadalmi ál-
lásu és nagy vagyonu vevő
ügyfelünk részére, annak
nevében és megbízásából
és szivességből (minden köz-
vetítési vagy munkadíj fel-
számítása nélkül).

Ügyfelünknek rövid időre
esetleg új termésig van
szüksége e kölcsönre.

**Kamatot fizet havonként
öt százalékot és mindig
havonként előre fizetve!**

A legnagyobb fedezetet, ingatlan
bekebelezési biztosítékot nyújtunk!

Ügyfelünk a kölcsönt csak az
esetre veheti igénybe, ha azt
egy-két napon belül megkap-
hatja, később már tárgytalan!

Azonnali ajánlatokat kér a dél-
előtti órákban a **NAGY LAJOS** In-
gatlantörzsi Iroda, Veres ucca 9.

Apróhirdetések az Egyetértés
részére felvételnek.

TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer ké-
szítő, orgona építő. — Elvállal
mihidennemű hangszer javítást,
ugy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

A VILÁGHIRŰ

**„DEERING“ petroleum traktorok
megérkeztek**

Megtekinthető a Hajdu és Biharmegye kizárólegos vezérképviselőnél
a Debreceni Vaskereskedelmi R.-T.-
nál Debrecen, Király ucca 4. sz. alatt. — Telefon 808. sz.
Kérjen prospektust!

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

Vigyázz!

UJ ÜZLET!

Vigyázz!

**Szörme és fehérenemű
áruház, Piac ucca 64.**

Női, leány, férfi fehérenemű osztály!

Óriási választék mindenféle fehéreneműekben!

Gyári árban!

Szörmek és prémbrók leszállított
árban. — Saját érdekében tekintse
meg kirakatainkat.

Vigyázz!

UJ ÜZLET!

Vigyázz!

Gyümölcsfák

különbé fajtakban kaphatók a

városi kertészetben, Nagyerdő 15 sz.

Körte á darabonként	30,000 K
Alma á darabonként	25,000 K
Szilva á darabonként	25,000 K
Sárga barack á darabonként	25,000 K
Őszi barack á darabonként	25,000—15,000 K
Bokorrózsa 10 különféle fajtaban	15,000—20,000 K
Akác csemete %-int	18,000—20,000 K
Gleditschia %-int	20,000—24,000 K

Kaphatók továbbá diszfák, diszcserjék, élő növények, nagy vi-
rágu Canna tövek és egyéb disznövények nagy mennyiségben.

Az új olcsó vámtarifa lehetővé teszi Ön-
nek az osztrák áruk előnyös behozatalát.

**VIII. BÉCSI
NEMZETKÖZI VÁSÁR**

(Tavaszi vásár: 1925. március hó 8—14-ig.)

Nagy választék 16 külföldi állam gyártmányaiban.

»»

125,000 bévásárló közül, 70 államból 25,000 külföldi.
Jelentős ármérséklés az osztrák vasutakon.

»»

Határátlépés 15,000 o. K-s (0.25 dollár) utlevélvizum-
bélyeg előzetes megváltása ellenében.

Felvilágosítást nyújt a

WIENER MESSE A. G. WIEN VII.

és a tiszteletbeli képviselők:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara.

„ Angol-Magyar Bank R.-T. főlkja, Plao u. 87.

Ne vegyen kalapot addig

amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalapos

női és férfi kalapraktárát

Csapó-u. 17. (Szinház átjáró)

ahol a legdivatosabb formák

jutányos árban kaphatók.

Női és férfi kalapátalakítások

szakszerűen elkészülnek.

**Gazdák és gyáro-
sok figyelmébe!**

CREOLINT

és egyéb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérintő-

kat, kötszereket és

mentőszekrényeket

stb. a legjobb minőségben a

legolcsóbban szerezhetheti be a:

KORZÓ DROGUERIÁBAN

Debrecen, Piac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coty“, „Roger & Gal-
let“, „Houbigant“ parfüm kü-
lönlegességek beérkeztek. —:

VÁGOTT ÉS HASÁB

TÜZIFA

legolcsóbban Péter-
fia-ucca 52. sz. alatt.

25 kg.-tól házhoz szállítjuk.

I.r. porosz szén házhoz száll-
lítva 90,000 és 100,000 K.

**Kész hencserek, di-
ványok, madraczok
és paplanok**

legjobb kivitelben,
jutányos árban kaphatók:

Erdős Sándor

kárpitos és paplanos,

Simonffy ucca 13. szám.

Megrendelést és javítást elfogadok.

Lapkihordót

felveszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZIN-

HÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:

„MÉLIUSZ“

KÖNYVKERESKEDÉSBE

APRÓHIRDETÉSEK

Házasság

Intelligens asszonykát melyik uri ember segítené hozzá pénztárnoknői vagy ehhez hasonló álláshoz. — „Hálás” jellegre az Egyetértéshez. T618

Megismerkednék olyan hölggyel, aki gazdasz-szivemet bearányozná. Levelet a kiadóba „Aranyozó” jellegre. F483

Ajánlat

Különbejárati jól butorozott szoba Széchenyi utcán kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1781

Butorozott szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. Hajó ucca 16., 4. ajtó. 1786

A város közelében gyümölcsöt vagy szőlőt hosszabb használatra keresek. Cim Egyetértésnél. 1787

Üzlet és raktárhelyiség átadó. Rákóczi ucca 9. Erdélyi. 1790

Debrecen legforgalmasabb helyén üzlet berendezéssel, esetleg lakással rendkívül olcsón átadó. Cim a kiadóban. 1793

Különbejárati butorozott szoba konyhasználattal március 1-re kiadó. Feltételek megtudhatók Csapó u. 37., fodrász. 1794

Egy csinosan butorozott szoba 2 uriember részére kiadó márc. 1-re. Meszter u. 13. sz. 1797

Jó házikosztót, esetleg 2 uri embernek lakást is adok. Nap u. 11. 1798

Elcserezném két szoba, előszoba, konyhás lakásom hasonló városiért. Homokkert, Szabó Kálmán 9. 1799

Két ágyas, csinosan butorozott szoba kiadó. Csillag ucca 69. 1800

Heti 130,000 koronáért izletes házikosztó kapható kihordásra is. Ajtó u. 4. szám. 1800

Lenese kitűnő főv. Vetrni nagyban és kicsinyben 3500 korona. Darabos ucca 34. sz. 1767

Iroda nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek: Piac és Csapó ucca sarkán kiadók. Takaré- és Hitelintézetnél. F431

Nagy Gyula, Bika bérház, József kir. herceg ucca. Vállalok: ruhahimzést, aszurozást pikózást, zsebkendők — aszurozását, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhimzést. H286

Kossuth uccán kiadó uccai különbejárati szoba Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 1740

Butorozott szoba két fiatal embernek kiadó. Eötvös 59. 1742

Azurozás, különböző szélességben, endl zést, aplikálást jutányosan véget: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

Női ruha varróházaikhoz ajánljak, otthoni munkát is vállal. Bundi ucca 3. F465

Két kisebb butorozott szoba mellékhelyiségek nélkül március 1-től kiadó. Cim a kiadóban. H508

Különbejárati két ágyas szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 15., keresztépület. F474

Tégla legolcsóbban Hortobágyi Téglyárnál, Szent-Anna ucca 11., kapható. Új égetésünk kitűnő minőségű. T598

Kiadó központon uccai butorozott szoba, női vagy férfi szabóműhelynek is alkalmas. Hüvelyes ucca 8. H507

Főüccán nagyállomás közelében, forgalmas helyen két szoba irodának vagy rendelőknek március hó 15-re kiadó. Cim a kiadóban. H509

Kalapkészítők! Legujabb kalapformákat készít és alakít is Szikszay, Honvéd ucca 23. sz. T615

Központon italmérés átadó. Cim a Tiszántulinnál. T622

Zongora Wirth, új, Lauberger és Glos koncert pianino kapható Schmidt zongorarakarát. F479

Használjon Egger mellpasztillát köhögés ellen. Beszerezhető minden gyógyszer-tárban és drogeriában. F480

Egleo fogpaszta fehérit és ép-ségben tartja a fogait, Beszerezhető minden gyógyszer-tárban és drogeriában. F481

Uccal butorozott szoba kapualatti különbejárattal elsejére kiadó. Vigked-vü ucca 12. H519

Főberletbe kiadó két szoba, előszoba, uccai, konyha mellékhelyiségekkel. József kir. herceg u. 53. Háztulajdonosnál. F486

Mindenemü francia munkák elsőrendű készítését vállalom. Házakhoz is megyek. Cim kiadóban. F489

Elcserezném

2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló nagyon szép uccai lakásomat hasonlóval. Cim a kiadóban.

Földet a város belterületén konyhakertészeti céljára részes művelésre kiadunk. — Értekezhetni Bika szálló, felemelet 15. d. e. 11—12. F490

Hosszu, Bösendorfer-Genossenschaft gyártmányu zongora március 1-től, vagy április 1-től bérebe kiadó. Értekezhetni délelőtt 1—2, vagy délután 5—6 óra között Péterfia 18. sz. alatt Simonffyánál. H514

MACCARONI

OLASZ MÓDRA KÉSZITVE

minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható!

G y á r t j a :

Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár Reszv-T..

Debrecen, Széchenyi ucca 48. szám.

10—15 milliót heti kosztra keresek. Fedezet ingatlan. Cim Egyetértéshez. 1765

Vizsgázott géplakatos segéd, ki esztergálni tud, felvéteket. Ehrenreich Sámuel. F425

Géplakatos tanulókat felvételnek — Arany János ucca 37. Ehrenreich Sámuel. F427

Állandó szőnyegjavításra gyakorlati munkásokat felvesz: Keletmagyarországi szőnyegüzem. — Cegléd ucca 16. T600

Ötven métermázsra rozstot biztoss fedezetre felvennék. Ajánlatok „Jó kamat” jellegre a kiadóba. T614

Társat keresek 15—20 millióval berendezett üzemhez. Cim a kiadóban. T622

Takarítónő, ki tisztán takarít, be- léphet műterembe. — Csapó ucca 1. F477

Elveszett Nyilastelep, Márton Kálmán ucca 10. alól hétfőn délután egy 8 hónapos szőke ártány sertés. Megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban részesül. F488

Utlevélek vizumozását rövid időn belül intézi: Fuvarlevél-felülvizsgálat, Piac ucca 42. sz., udvarban. H515

Jelmezzuhákat kikölcsönöz laborfalvi Márkos Louise angol és francia női divatszalon, Rákóczi ucca 41. H518

Kereslet

Butorozott tisztá szobát keresek elsejére. Cimét „Egyetemi hallgató” jellegre Egyetértéshez. 1780

Tanulót azonnali belépésre keres Hegedüs és Bory irógépvállalat, Király ucca 4. 1783

Használt kamáslikat magas áron vesz Kurucz György fizető pincér, Darabos ucca 9. sz. 1788

Egy betegtoló-szék kerestetik megvételre. Cim a kiadóban. 1789

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat veszünk. — Stassik és Blattner, Gsapó u. 12. sz. 1580

KÉT szobás lakást keresek telépéssel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyhás és verandás lakást adok. 1562a

Ha jó és olcsó cipőt akar, ne sajnálja a fáradságot üzletemet felkeresni.



Üzletemet berendezve a páronkénti (detall) árusítást is megkezdtem. A tüme- ges előállítás folytán módomban áll saját gyárámban készült elsőrangú minőségű cipőmet a legolcsóbb napi áron árusítani.

Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz Ignác, Egyház tér 3-ik szám alatt, a Nagytemplom mellett.

Eladó szívó-nyomó kutszi-vattyu és horgonyozott kutyások. Megtekint- hető Malom ucca 12. számú hízalóba. 1782

Egy 1/10-des fényképező gép eladó. Meszter u. 13. sz. Italmérés. 1779

Bor, saját termés, tisztán kezelve, hordóként is eladó Markbreitnánál, — Csapó 42. 1784

Eladó 15 mm. burgonya és 3 mm. tengeri. Cim az Egyetértésnél. 1785

Egy jó karban levő asztal- sparihert eladó. Vigked- vü Mihály u. 37. 1791

Olesón eladó egy jó karban levő hálószoba butor. Értekezni Rákóczi u. 50., 12—1 óra között. 1795

Két lovam, szekerelem és ló- szerszámom sűrűsően, olcsón eladó. Cim az Egyetértésnél. 1801

Eladó olcsón beköltözhető új ház, üzlethelyiséggel 90 millióért. Sámsoni ut 3. szám. 1802

Kismaeson a Dragota-fele birtokból 18 és 20 hold első osztályu, részletekben és előnyösen is eladó. Dr. Pécsi ügyvédnél, Verbőczy u. 2. T540

Eladó ház Czeizing telep, Csalo- gán ucca 14. szám po- tom áron. Értekezni Hajnal u. 21. 1760

Házat nagy telekkel, családi jó otthont akar, most 60 millióért kedvező fi- zetési feltételekkel meg- veheti. Árpád téri vil- lamos megállótól három perc járásra. Cim Belg- rádi, Csapó u. 101. 1761

EGY látható írásu Curir gép eladó Egyetértésnél. 1776

Kitűnő állapotban levő sötét- kéki férfi sacco eladó. Rákóczi u. 52. H470

Háromszobás ház mellékhelyiséggel, istállóval eladó. Érte- kezni: Simonffy ucca 57. F432

Budai Ézsaiás ucca 14—16. számú házass- telek eladó! A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel és bőven termő fajgyü- mölcsfákkal beültetve. A jókarban tartott lakó- ház áll három szoba, előszoba, konyha, ka- mara, fürdőszobából; ezenkívül külön épített mosókonyha, sertésöl, s fűskamara, baromfiól — stb. Értekezni: Barna ucca 3. szám alatt a tulajdonosnál. T489

Olesón eladó családi házak: Pe- reces ucca 7. sz.: négy- szobás; Maróthy Gy- ucca 18. sz.: kétszobás beköltözhető lakással. T576

Lakó nincs, azonnal beköltöz- hető és kényelmesen — egyedül lakik, ha meg- veszi az Árpádtéri vil- lamostól 100 lépésre, — 300 négyszögöl terüle- ten fekvő négy szobá- ból, üvegezett verda és mellékhelyiségekből álló új házat. Gazdálkodók- nak is alkalmas. Érte- kezni lehet: Szappanos ucca 23. alatt, kapu- bejárattól balra, első ajtó. F453

Eladó!

mindentféle bu- torok jutányos árban

Szentpéterl

Széchenyi ucca 8. sz.

Eladó egy jó karban levő he- gedü. Kurucz ucca 23. F484

Vetrni való burgonya, 35 mázsa el- adó. József kir. herceg ucca 35., II. emelet. F487

„Bélyegotthon” Fűvészkert 14. Nyitva egész nap. Külföldi bé- lyegek eladása. H512

Eladó kétkerekű gummitalpas kézi kocsi, satu és fran- ciakulcs. Péterfia 13. H513

Hirdessen az Egyetértésben.

ÉRTESÍTÉS.

Uridivat szabóüzememet áthelyeztem Piac ucca 26. sz. alá Passage, Gambrinusszal szemben. Dus választék külföldi szövetekben.

Tisztelettel: **MORGENSTERN MANÓ.**

Villamos világítás

kirakat világítás, szerelési és javítási munkákat vállal, villamos felszerelési cik- keket a legelőnyösebb árak mellett árusít

IFJ. NÁNÁSSY LAJOS

Péterfia ucca 37. szám. — Telefon: 12—64.